

“直播+党建”，引领直播行业健康发展

近日,由相城区网络直播行业党委、元和街道党政办公室党支部、苏州斜杠广场直播产业园党支部主办的“海棠花红·直播先锋”主题党日活动在苏州斜杠广场直播电商产业园“党建直播间”举办。活动旨在进一步引导新业态新就业群体党组织和党员学习贯彻党的二十大精神,因地制宜探索新业态新就业群体党建工作方法,强化党建引领,整合党建资源,融合基层治理,聚力打造新业态新就业群体“组织圈”“服务圈”“共治圈”,为相城区“双中心”建设增添“新兴”动力。

活动中,苏州斜杠广场直播产业园党支部正式揭牌,直播行业党员在领誓人的带领下,集体重温了入党誓词。直播企业代表共同签署了《文明用网》承诺书,共同维护

网络秩序,净化网络空间。现场还成立了“惠企红电播”联系站。

据了解,相城高新区(元和街道)立足“元和塘畔·海棠花红——‘四亮’行动领跑高质量发展”书记项目,创新设立“惠企红电播”联系站,并选聘机关、社区党员干部担任党建指导员、先锋宣讲员、惠企联络员、“暖新”特派员,通过建立“点对点”联系服务机制,多措并举深化党建惠企步伐。首批被聘用的“四员”也在现场获授聘书。

现场,“新兴业态、青春领跑”联动团支部正式成立,直播行业青年联盟正式授牌,将助力青年直播人才抢抓机遇,推动品牌走出去,为相城“双中心”建设凝聚青春力量。相城区直播行业妇女联合会也在现场揭牌,将进一步巩固党的妇

女群众基础,团结和带领妇女为相城区高质量发展作出更大的贡献。

“相荣+党建直播间——红网在线”培训计划也于当日发布,将通过立体式整合区镇两级职能条线、群团组织、专业机构、产业“红人”等多方资源,进一步激发互联网新经济业态从业人员正能量,为助力产业健康发展注入红色动能。培训计划的首期课程围绕学习贯彻党的二十大精神进行了互动宣讲,开启网络直播行业“红色第一课”,参加活动的党员收到了红色书籍,优秀网络主播代表收到了“橙意满满”暖心包。随后还进行了海棠圆桌交流会和网络直播安全专题讲座,各企业代表分享了学习党的二十大精神心得体会,并就未来企业直播前景进行了探讨。

张新培 徐晓安

老健身房打造社区健身好去处



会员在健身 金阊街道供图

在苏州市姑苏区金阊街道的三元三村,有一家名为“社区体育”的老式健身房,老板名叫周剑刚,1999年从原玻璃纤维厂下岗后,便在街道政策的帮扶下,承包了这个社区健身房,至今已经快24年了。

现在健身房的器材中还有一部分是当年购置的,甚至有些是周剑刚当年自己加工的。如今很多器材已痕迹斑驳,他经常会检修,并自嘲这里可能是苏州最老旧的健身房了。但就是这样的健身房,成为了不少中老年健友们的的好去处。周剑刚当年自己加工的。如今很多器材已痕迹斑驳,他经常会检修,并自嘲这里可能是苏州最老旧的健身房了。但就是这样的健身房,成为了不少中老年健友们的的好去处。

周剑刚年轻时就十分喜爱运动,且一直保持着健身的习惯,他是苏州市健身健美运动协会会员,还是体育指导员。所以,他除了是这健身房的老板,有时还兼职教练,今年已66岁的他身形依旧保持得很好,看着也比不少同龄人年轻。周剑刚说,自家的健身房虽然没有豪华的装修和配置,没有金领、大老板们汇聚,但也是十分受

欢迎的。会员涵盖各种普通职业、各个年龄段,从二十几岁到七八十岁,当然最多的还是中老年人,甚至还有一位年近80岁的会员经常从别的小区过来。

疫情期间,周剑刚的生意受到了一些影响,他也早已搬到了其他地方居住,每天来店里单程要半个小时。虽然他也曾有过歇下来享享清福的想法,但想到一些忠实老粉丝的不舍和支持,就决定再坚持坚持。据悉,店里时间最长的会员,已跟着周剑刚健身超过十五年。

范建华是周剑刚的会员,如今已50多岁了,2014年左右来健身房锻炼,这一练已有七八年。多年过去,他从一个对健身一窍不通的中年人,成了一个健壮、精神头也特别好的“魅力大叔”。范建华表示,每当生活中有困扰、有烦恼时,就特别喜欢来这里锻炼,这里有不少知音,和他们交流交流,不但解压解乏,心情也舒畅不少。

“社区体育”这样的老式健身房已融于普通民众的生活,烙印在中老年健友的心中。周剑刚表示,只要社区有需要,他愿意帮助更多的居民群众去爱上健身、科学健身。郭苏丽 徐晓安

元和街道部分社区联合开展老年人健康知识讲座

为进一步关爱社区老年人身体健康,普及老年人健康保健知识,让辖区老年人有一个良好的身体素质,日前,相城高新区(元和街道)安元佳苑社区、晨曦馨苑社区联合水韵花都社区举办了一场以“常见腰腿痛的病因及预防”为主题的老年人健康知识讲座。

志愿者播放PPT,运用生动的语言,从腰腿痛的基本常识、发病原因、治疗、预防保健等几个方面,深入浅出、通俗易懂地为大家讲解日常生活中最需了解、掌握的有关腰腿痛的保健知识,其内容科学又实用。讲座中,志愿者讲到家庭医生及小区的健康小屋,居民们

为此纷纷提出问题。

在志愿者声情并茂的讲课和一问一答的互动中,老人们更深入地了解了健康知识,现场气氛融洽。

此次健康知识的开展,得到了居民们的一致好评。老年居民不仅了解到腰腿痛相关的预防知识,同时增强了健康意识。秦芳 高达

吴江区公安局运西派出所民警谷岳达：从警14年，心里始终装着群众

基层的他,只是公安队伍中的一分子;平凡的他,却是平安守护者的代言人。自从警那日起,他心里装着人民,牢记宗旨使命,用实际行动践行了从警誓言,他就是苏州市吴江区公安局运西派出所民警谷岳达。

谷岳达,男,1985年8月出生,2008年参加公安工作,中共党员,现任运西派出所社区巡逻副中队长。从警至今,他先后获评个人三等功一次,优秀公务员两次,个人嘉奖三次等荣誉。

戚威 陈仁杰 陆新菲 高达

肩负工作职责，不变为民初心

从事社区工作以来,谷岳达始终秉持的是“多办实事,乐办小事,常办好事”理念,牢记心中的是时刻不忘群众的信念,努力做一个有温度的社区服务者。

今年九月,运西派出所接到指令,称有一对姐弟联系网上中介来苏州打工,缴纳了交通费、体检费,一直无法入职。

谷岳达将两人带至派出所后,通过详细询问得知,姐弟俩来自湖南长沙,想利用暑假期间赚取一些生活费,便网上联系了中介,来到了苏州,在缴纳上千元费用后,却因各种缘由未能入职。由于中介的电话无法接通,两人身无分文,无奈之下只得得到派出所寻求帮助。

由于姐弟俩一天都未吃饭喝水,谷岳达先将他们带至休息区,并为他们准备了方便面和矿泉水。在吃饭间隙,这对姐弟向谷岳达讲述了两人的身世。

谷岳达隔日便走访派出所辖区内的不同工厂,联系企业相关负责人了解暑期招工事项,尽可能为姐弟两人挑选环境较为整洁、条件相对较好的临时工作岗位。很快,谷岳达便联系到了辖区内某电子厂,迅速为姐弟两人体检、安排住宿以及工作。

积极迎难而上，锻造业务能力

疫情就是警情,战疫就是责任,今年十月,运西辖区龙庭锦绣小区突发疫情,谷岳达接到防疫指令后,即刻结束国庆休假,请缨前往增援,投身于抗疫一线。

他迅速组织警力,建立起与社区工作者、网格员、志愿者和业主之间的合作网络,会同政府相关部门迅速对小区住户连夜摸排,同时联合社区街道工作人员协助转移隔离人员。谷岳达挨家挨户上门解释,耐心解读具体封控政策,连续地沟通交流,谷岳达的喉咙已经嘶哑,群众开始主动理解与配合。连日来不间断的值守、睡眠时间不够导致谷岳达眼中布满了红血丝,但他却仍然坚守在疫情防控一线。

不仅如此,小区隔离期间,独居老人、孕产妇、残疾人等特殊群体的生活状况尤为牵动人心,谷岳达主动协助运送居民生活物资,并尽最大努力为他们解决困难。

主动担当作为，化解工作难题

社区工作纷繁多样、琐碎繁杂,要将社区工作做好,需要沉入基层,深入群众,从点滴小事做起,事事有回应,件件有落实。谷岳达从交通民警转为社区民警后,为了尽快进入

角色,谷岳达首先将社区地形和人员情况熟记在心。他管辖的新柳溪社区东片内不仅有长桥雅苑、海棠湾等高层住宅小区,也有城中村柳胥,还有群光、松腾等企业单位,人员管理、隐患排查、防范宣传都有不小的工作量,谷岳达通过逐户走访、挨家上门,一步一个脚印地踏遍辖区,口袋里总少不了他的“三件套”,他认真详细记录好社区的各种情况,并认真梳理安全隐患,遇到“疑难杂症”时,同样记录在册,虚心向老民警请教,在工作中细心观察学习、主动研究问题。

由于辖区人口密集、外来人员众多、治安环境复杂,导致矛盾纠纷复杂多样,各类警情案件高发,给社区工作带来很大压力,压降警情成为了重中之重。一连好几个月,谷岳达利用傍晚时间开展走访,发放宣传资料,向群众宣传防火、防盗、防诈骗等防范知识,在走访宣传中不仅提升了居民的自身安全防范意识,还与辖区居民混了个脸熟,添加了不少微信好友,成为了居民们的“群好友”。依托群聊,谷岳达能及时将所内制作的警情预警和防范提示图文推送给居民,受到了大家的点赞。通过持续的反诈宣传,辖区内诈骗警情发案显著下降。

从警十四年,从东北到江南,从警营新手到如今的成熟警官,谷岳达不变的是对党的忠诚誓言,是对群众的一片赤诚。今后的道路,他将不忘初心,勇挑重担,砥砺前行。

朱巷社区党委开展主题结对共建活动

近日,相城高新区(元和街道)朱巷社区党委联合苏州华惠能源有限公司党支部以“学习宣传贯彻党的二十大精神”为主题开展结对共建活动。

苏州华惠能源有限公司党支部为社区带来了丰富的实用防疫物资,对持续奋战在常态化疫情防控工作一线的基层社区党员表示感谢。随后,双方党组织书记进行党建结对共建签约,希望双方党组织和党员能够充分发挥推动发展、凝聚人心、促进和谐的

作用,努力构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局。苏州华惠能源有限公司党支部书记秦明围绕企业的责任与担当,阐述如何推动党的二十大精神进企业,抓好生产经营助力高质量发展,为大家上了一堂生动的党课。朱巷社区党委书记陈伟要求广大党员要擦亮忠诚、干净、担当“三张名片”,对党绝对忠诚、廉洁奉公、实干担当的实际行动贯彻落实党的二十大精神。高达

海棠先锋志愿者走进小学校园

近日,苏州市姑苏区金阊街道彩香一村三区社区党委联合关工委来到苏州市彩香实验小学,共同开展以“海棠花红先锋起航 童心向党爱我中华”为主题的手作剪纸、创意折纸活动。

活动现场,海棠先锋志愿者向学生讲述了中国共产党的奋斗史和新中国的发展史。随后,志愿者拿出了一幅幅精美的剪纸作品,为学生们讲解民间剪纸和折纸的由

来、种类、如何制作等知识。讲解完之后,老师给学生们分发材料包,并做了简单的示范,提示了要领和注意点,接着,孩子们在海棠先锋志愿者和老师的带领下认真地完成了自己的作品。

此次活动的开展营造了校园里浓浓的爱党、爱祖国、爱家乡的氛围,将家国情怀真正植根于学生的心中。

徐晓安